F3: DC-DC-Spanningsomvandlare

BWW Kap 14
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Nedspanningsomvandlare
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Utspanning (medel): v,=D-V,
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Nedspanningsomvandlare
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Tillslag av T:

« Sammankoppling av tva kondensatorer med olika spanning

i—c®_c
dt

e HOg strom
« PROBLEM!

dt

d(Vdc _VO):OO
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Nedspanningsomvandlare

di
V -L—-v =0
dc T dt 0
di
v. =V, —-L—-v
T dc dt o]

T=TILL:

I =1 +1,

Franslag av T:
i, =0

e
dt
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PROBLEM!




Nedspanningsomvandlare
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H T=TILL: v =V L a
8 0 dc dt .
ks Positiv strémderivata 7 P
g Induktansen upptar energi _
g - I -
= T=FRAN:

di _
Vy =V, + LE dioden framspannd

Negativ stromderivata
Induktansen avger energi

Nedspanningsomvandlare
Ansluten / Icke-ansluten drift (CCM / DCM)
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Nedspanningsomvandlaren
- Approximationer

Differentialekavationen
di : i
V. -L-—°-Ri,-E=0 , 1,(0)=I
o] dt (o] o( ) 0
Har lésningen
iADZW—E_W—RJO—Eeﬁr, Y
R R R

For sma t/z (alltsd z>>T, ) s& kan man anvanda Maclaurinutv:

1
io(t)=v°_E—V°_R' IO_E-(1+1-(—tj +
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R R il T
V,-E V,-R-I,-E t
~-° —=L d1-==1,
R R T
:IO+V°_R'I°_E-t
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Nedspanningsomvandlaren
- Approximationer

Detta betyder att strommen &ndrar sig linjart. Vi kan darfér ansatta
di, _ A,
d At
Under forutsattning att 7 >>T , =1/f,,. Normalt ar i >>Ai, vilket
betyder att man kan antaga att spanningsfallet dver R ar konstant
och lika med dess medelvérde:
i . Al
VO—Ld—"—RlO—E:O = V,-L2
dt At
Switchen (transistorn T) antar tva tillstdnd "on” och "off":

~Ri,—E=0

T,="on" = V, =V, och At=t,,=D-T,, och Ai, =Ai>0
T, ="off" = V,=0och At=t, =(1-D)-T,, och Ai, =—Ai
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Ovanstéende ska ni kunna och kunna anvanda!

Det som star i BWW om overtoner behdver ni inte kunna




Nedspanningsomvandlaren
- Approximationer

T, D, Ty
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GOr tvart om...
Uppspanningsomvandlare
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T=TILL: Positiv stromderivata
Induktansen upptar energi
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T =FRAN: Negativ strémderivata
Induktansen avger energi

Utspéanning: Vdc =L.e
1-D




Kvadranter

u> u> u> u>
1-kvadrant 2-kvadrant 2-kvadrant 4-kvadrant
Ovanlig
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Nedspanningsomvandlare
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 Positiv spanning
e Positiv strom >
e 1-kvadrant omvandlare
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Kombinera
Ned- och uppspanningsomvandlare

>
Antingen T1_| Jg ;

TlellerT2 +

ar till Vi (i) — .
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Kombinera
tva stycken tvakvadrantomvandlare
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4-kvadrantomvandlare DC/DC
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Sammanfattning
Vad ar viktigt i kapitel 147?
Det som tas upp i kapitel 14 ar i allmanhet viktigt.

Ska kanna till samtliga transistorbryggor som tas upp har (med
undantag for den alternativa tvakvadrantomvandlaren)

Ska kunna rita kopplingarna
Ska kunna berakna stromrippel, medelstrom och duty-cycle.
Ska forsta kommutering

Ska veta vilka komponenter som leder i respektive intervall
MEN lar er inte tabellerna 14.3A och 14.3B utantill — forstar man
funktionen ar det Iatt att lista ut vilka komponenter som ar
inblandade

Behover inte kunna berakna 6vertonerna.

Behover inte rakna med differentialekvationerna har utan
approximationer racker (som visade har och i kursboken
kap 17) — i alla verkliga applikationer ar r =L/R>>T, =1/, /57




